
Mikkelin kaupunki Pöytäkirja 5 / 2011
Vanhusneuvosto

Kokousaika: 3.10.2011 Maanantai klo 14.00

Kokouspaikka: Mikkelin kaupungin päiväkeskus, Sinipirtti Kiiskinmäenkatu 2, 50130
Mikkeli

Läsnä: Vuokko Parkkinen, puheenjohtaja
Hannu Karttunen, varapuheenjohtaja
Pentti Hanttu
Lauri Partti
Sirkka Ylönen
Anna-Kaisa Mönkkönen-Ripatti
Mali Soininen, sosiaali- ja terveyslautakunta, poistui klo 15.35
Hannu Toivonen, kultturi-, nuoriso- ja liikuntalautakunta, poistui klo
15.35
Jaana Strandman, tekninen lautakunta
Ria-Liisa Jokinen, sihteeri

Poissa:

1 / 50 § Kokouksen avaus

Puheenjohtaja avasi kokouksen.

2 / 51 § Kokouksen laillisuus ja päätösvaltaisuus

Kokous todettiin lailliseksi ja päätösvaltaiseksi.

3 / 52 § Kokouksen työjärjestys ja pöytäkirjan tarkastajien valinta

Pöytäkirjantarkastajiksi valittiin Hannu Karttunen ja Pentti Hanttu.

4 / 53 § Teva projektin esittely, projektipäällikkö Marjo Pulliainen

Projektipäällikkö Marjo Pulliainen esitteli Tehokas ja vaikuttava
hyvinvointipalvelutuotanto (Teva) projektia. Hanke kestää 1.10.2009-31.7.2012 ja on
Euroopan sosiaalirahaston osittain rahoittama projekti. Hankkeen toteuttavat Diak
Idän sosiaalitalouden tutkimuskeskus kuntakumppaneinaan Pieksämäen ja Mikkelin
kaupungit. Kuntien tarpeet on huomioitu hankkeen toteutusta suunniteltaessa.
Tutkimuskohteiksi on valikoitunut ikäihmiset, kotihoito ja palveluasuminen.



Molemmissa kunnissa toimii kuntatutkijat, jotka tekevät yhteistyötä projektin
projektipäällikön ja muiden tutkijoiden kanssa. Hankkeen ohjausryhmässä toimii
myös molempien kaupunkien vanhusneuvostojen jäsenet.

Hankkeen tavoitteena on parantaa hyvinvointipalveluiden tuottamisen edellytyksiä
Etelä-Savossa ja kehittää tutkimukseen perustuvaa vaikuttavuuden arviointia,
arvioivaa ja tutkivaa työtapaa sekä arviointia kehittämisen apuvälineenä. Hanke
tuottaa luotettavia, vertailu- ja käyttökelpoisia menetelmiä ja välineitä Etelä-Savon
kuntien käyttöön sosiaalipalvelujärjestelmien kehittämiseksi kustannuksiltaan ja
vaikutuksiltaan tehokkaammiksi.

5 / 54 § Vanhustenviikon pääjuhlan ohjelma ja järjestelyt

Vuokko Parkkinen kertoi, että kaupungin puheenvuorot vanhustenviikon pääjuhlassa
lausuvat Tapio Anttonen ja Timo Talo. Päätössanat juhlassa lausuu vanhusneuvoston
puheenjohtaja Vuokko Parkkinen. Pentti Hanttu esitteli ohjelma- ja
tapahtumajärjestelyjen tilannetta. Esitettiin toive, että vanhusneuvoston jäseniä on
paikalla avustavissa tehtävissä päiväkeskuksessa noin tuntia ennen juhlan alkua.

6 / 55 § Lautakuntajäsenten puheenvuorot

Jaana Strandman teknisen lautakunnan edustajana kertoi palautteen edellisessä
kokouksessa  vanhusneuvoston jäsenilta esille nousseisiin tiedusteluihin koskien uutta
toria, keskustan alueen pyöräteitä, leikkipaikkaa, pysäköintiä ja katuvaloja.

Hannu Toivonen kertoi kulttuuri-, nuoriso- ja liikuntalautakunnan ta-2012
valmistelun olevan meneillään hallintokunnittain. Budjetin valmisteluvaiheessa
lautakunta kokoontuu useita kertoja. Vanhusneuvostossa käytiin keskustelua
kulttuuripalveluista ikääntyvän kuntalaisen näkökulmasta.

Mali Soininen kertoi sosiaali- ja terveyslautakunnan toiminnasta budjetin
valmisteluvaiheessa. Myös sosiaali- ja terveyslautakunta kokoontuu useita kertoja
budjetin valmisteluvaiheessa.

7 / 56 § Seutusoten vanhusneuvostojen tapaaminen

Päätettiin seutusoten vanhusneuvostojen tapaamisen ajankohdaksi pe 9.12.2011 klo
13.00. Kutsu osoitetaan koko vanhusneuvostolle. Sihteeri hoitaa kokousjärjestelyt.

8 / 57 § ta-2012 esitys

ta-2012 esityksessä vanhusneuvoston toimintaan on budjetoitu 5 kokousta. (Liite 1)



9 / 58 § Muut asiat

1. Vuoden 2011 kokoukset

Päätettiin, että pidetään vielä yksi vanhusneuvoston kokous. Yhteensä vanhusneuvosto
kokoontuu kuusi kertaa vuonna 2011.

2. Videokuvaa vanhuspalveluista

Hannu Karttunen on lupautunut vanhusneuvoston edustajana mukaan
videokuvaukseen ja haastatteluun koskien ikäihmisten hyvinvoinnin edistämistä ja
palveluita yhteistoiminta-alueella.

3. Palaute verkostopäivästä

Päätettiin käsitellä asia seuraavassa vanhusneuvoston kokouksessa.

4. Potilasasiamies Kari Wainio ja vanhusten palvelujen johtaja Niina Kaukosen
puheenvuorot seuraavaan kokoukseen

Päätettiin, että puheenjohtaja kutsuu potilasasiamies Kari Wainion ja sihteeri
vanhustenpalvelujen johtaja Niina Kaukosen seuraavaan vanhusneuvoston
kokoukseen.

5. Muistojen talon suunnittelu

Puheenjohtaja Vuokko Parkkinen toimii vanhusneuvoston edustajana muistojen talon
suunnitteluryhmässä.

6. Ulkona kaiken ikää –hanke

Etelä-Savon muistiluotsi Mikkelin tiedote Ulkona kaiken ikää –hanke järjestää
liikuntaryhmän, joka kokoontuu 6.10 alkaen klo 9.15 Mikkelin tuomiokirkon piha-
alueella. (Liite 2)

7. Ikäihmisten kirkkopyhä

Puheenjohtaja on yhteydessä tuomiorovastiin ikäihmisten kirkkopyhän
järjestämisessä.

8. Rollaattoria käyttävien vanhusten ilmainen matkustamisoikeus aloite

Puheenjohtaja tiedustelee asian etenemistä sähköpostitse vanhusten palvelujen johtaja
Niina Kaukoselta.



10 / 59 §  Seuraava kokous

Vanhusneuvoston seuraava kokous sovittiin pidettäväksi 11.11.2011 klo 14.00.
Sihteeri ilmoittaa paikan kokouskutsussa.

11 / 60 § Kokouksen päättäminen

Puheenjohtaja päätti kokouksen klo 15.50.

Pöytäkirjan tarkastus

Pöytäkirja tarkastettuna ja oikeaksi todettuna hyväksytään Mikkelissä 11.11.2011

Hannu Karttunen Pentti Hanttu


